МАКЕТ ТЕСТА
Карта тестовых заданий
Компетенция: ПК-2: Способен к осуществлению текущей и стратегической деятельности в области государственного и муниципального управления, осуществлению распределения функций, полномочий и ответственности между исполнителями в процессе разработки и реализации управленческих решений
Индикатор: ПК-2.1: Анализирует, объясняет и предлагает организационно-управленческие решения на основе анализа особенностей экономического развития региона
Дисциплина: Региональная экономика
Описание теста:
1. Тест состоит из 70 заданий, которые проверяют уровень освоения компетенций обучающегося. При тестировании каждому обучающемуся предлагается 30 тестовых заданий по 15 открытого и закрытого типов разных уровней сложности.
2. За правильный ответ тестового задания обучающийся получает 1 условный балл, за неправильный ответ – 0 баллов. По окончании тестирования, система автоматически определяет «заработанный итоговый балл» по тесту, согласно критериям оценки
3 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет – 100 баллов. 
4. Тест успешно пройден, если обучающийся правильно ответил на 70% тестовых заданий (61 балл).
5. На прохождение тестирования, включая организационный момент, обучающимся отводится не более 45 минут. На каждое тестовое задание в среднем по 1,5 минуты.
6. Обучающемуся предоставляется одна попытка для прохождения компьютерного тестирования.

Кодификатором теста по дисциплине является раздел рабочей программы «4. Структура и содержание дисциплины (модуля)»

Карта учета тестовых заданий 
	Компетенция
	[bookmark: _GoBack]ПК-2: Способен к осуществлению текущей и стратегической деятельности в области государственного и муниципального управления, осуществлению распределения функций, полномочий и ответственности между исполнителями в процессе разработки и реализации управленческих решений

	Индикатор
	ПК-2.7: Анализирует, объясняет и предлагает организационно-управленческие решения на основе анализа особенностей экономического развития региона

	Дисциплина
	Региональная экономика

	Уровень освоения
	Тестовые задания

	
	Закрытого типа
	Открытого типа

	
	Альтернативного выбора
	Установление соответствия/Установление последовательности
	
На дополнение

	1.1.1
	1 Региональный бюджет – это
А) бюджет субъекта РФ
Б) бюджет муниципального района
В) бюджет городского округа
 2 Наиболее наукоемкой отраслью экономики региона является
А) машиностроение
Б) легка промышленность
В) пищевая промышленность
 3 Совокупность отраслей экономики региона формирует его
А) отраслевую структуру
Б) территориальную структуру
В) территориально-производственные комплексы
 4 К непроизводственной сфере экономики региона относится отрасль
А) культура
Б) промышленность
В) сельское хозяйство
 5 К непроизводственной сфере экономики региона относится отрасль
А) финансы
Б) строительство
В) лесное хозяйство

	26 Установите соответствие между термином и его определением
1. средства труда 
2. предметы труда 
А) вещи, с помощью которых люди воздействуют на природу и предметы труда для получения материальных благ
Б) все то, к чему прилагается человеческий труд и подвергается обработке для личного и производственного потребления
В) производительные силы и производственные отношения
 27 Установите соответствие между понятием и его примерами проявления
1. средства труда 
2. предметы труда 
А) станки, машины, инструменты
Б) уголь, лес, вода
В) трудоспособное население, пенсионеры

	36 Разность между количеством родившихся и умерших за определенный период (обычно за год) называется естественный __________ населения
37 Переселение населения из одной страны в другую называется
38 Прибытие населения в какую-либо страну на постоянное жительство называется 
39 Разность между количеством иммигрантов и эмигрантов называется ________миграции
40 Часть населения, способная по своим умственным и физическим возможностям выполнять работу, представляет собой трудовые _______
41 Тела и силы природы, которые не используются в хозяйственной деятельности человека, но влияют на размещение и эффективность предприятий, - это природные ____
42 Тела и силы природы, которые непосредственно используются в хозяйственной деятельности человека, потребляясь и пререрабатываясь в готовые продукты, - это природные __________


	1.1.2
	6 Обеспеченность производства запасами основных видов природных ресурсов является характеристикой
А) ресурсно-сырьевого потенциала региона
Б) трудового потенциала региона
В) инновационного потенциала региона
 7 Численность экономически активного населения, его образовательный уровень являются характеристиками
А) трудового потенциала региона
Б) ресурсно-сырьевого потенциала региона
В) инфраструктурного потенциала региона
 8 Совокупный результат хозяйственной деятельности в регионе, отраженный в показателе ВРП, является характеристикой
А) производственного потенциала региона
Б) ресурсно-сырьевого потенциала региона
В) трудового потенциала региона
 9 Сумма превышения доходов регионального бюджета над его расходами называется
А) профицит
Б) дефицит
В) долг
 кредит
А) 10 Сумма превышения расходов регионального бюджета над его доходами называется
Б) дефицит
В) долг
Г) кредит
 профицит
 11 Уровень развития науки и внедрения достижений научно-технического прогресса в регионе являются характеристиками
А) инновационного потенциала региона
Б) ресурсно-сырьевого потенциала региона
В) трудового потенциала региона
 12 Степень взаимодействия органов управления региона между собой и с населением 
А) является характеристикой 
Б) институционального потенциала региона
В) производственного потенциала региона
Г) ресурсно-сырьевого потенциала региона
 13 Обеспеченность региона транспортными магистралями и инженерно-коммунальными сетями является характеристикой 
А) инфраструктурного потенциала региона
Б) производственного потенциала региона
В) трудового потенциала региона
 14 Объем налоговой базы и прибыльность предприятий региона являются характеристиками
А) финансового потенциала региона
Б) ресурсно-сырьевого потенциала региона
В) трудового потенциала региона
 15 Нормы общения и поведения относятся к следующему критерию формирования понятия «регион»
А) социологическому
Б) географическому
В) градостроительному
 16 Если в регионе на расчетную перспективу намечается прирост рабочей силы, то наиболее целесообразно развивать следующую отрасль
А) легка промышленность
Б) цветная металлургия
В) судостроение
 17 В состав сферы материального производства экономики региона входит
А) промышленность
Б) здравоохранение
В) пассажирский транспорт
 18 В состав сферы нематериального производства экономики региона входит
А) образование
Б) промышленность
В) строительство
 19 В состав сферы материального производства экономики региона входит
А) сельское хозяйство
Б) образование
В) культура и искусство
 20 В состав сферы нематериального производства экономики региона входит
А) бытовое обслуживание
Б) материально-техническое снабжение
В) строительство
 21 Если в регионе имеются месторождения железной руды и угля, то наиболее целесообразно развивать следующую отрасль
А) черная металлургия
Б) легка промышленность
В) судостроение
 22 Расположение и величина территории региона относятся к его критерию
А) географическому
Б) градостроительному
В) социологическому
	28 Установите соответствие 
1. экспортно-ориентированные регионы 
2.  импортно-ориентированные регионы 
А) территории, продукция которых не только обеспечивает в полном объеме собственные потребности, но и вывозится за пределы страны 
Б) территории, которые ввозят значительные объемы продукции с других территорий или производят продукцию из привозного сырья
В) территории с доминированием сельскохозяйственного производства на основе специализации в растениеводстве и животноводстве
 29 Установите соответствие 
1. производственная сфера 
2. природные условия 
А) полезные ископаемые
Б) рельеф
В) рабочая сила
 30 Установите соответствие 
1. предметная специализация 
2. технологическая специализация 
А) производство готовой продукции
Б) производство отдельных стадий технологических процессов
В) выпуск деталей или части готовой продукции
 31 Установите соответствие 
1. первичный сектор экономики 
2.  вторичный сектор экономики 
А) деятельность, связанная с добычей ресурсов
Б) деятельность, связанная с изготовлением готовой продукции
В) сфера услуг
 32 Установите соответствие между отраслями сферы услуг и их составом
1. отрасли социального обслуживания 
2. отрасли бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства 
А) здравоохранение
Б) пассажирский транспорт
В) страхование
 33 Установите соответствие отраслями и предприятиями
1. производственная инфраструктура 
2. социальная инфраструктура 
А) городские электросети
Б) пассажирский транспорт
В) коммерческий банк
 34 Установите соответствие между понятием и его примерами проявления
1. Вильгельм Лаунхардт 
2.  Александр Вебер 
А) теория промышленного предприятия
Б) теория промышленного штандорта
В) теория сельскохозяйственного штандорта

	43 Территория, отличающаяся исторически сложившимися особенностями, обладающая общностью природных, социально-экономических, национально-культурных и иных условий – это __________
44 Система материальных элементов и трудовых ресурсов, а также отношений между ними в процессе производства материальных благ и услуг для удовлетворения потребностей общества представляют собой производительные __________
45 Совокупность средств труда и предметов труда вместе образуют средства 
46 Хозяйственная специализация отдельных частей территории страны на разных видах производственной деятельности соответственно их естественным условиям и имеющимся трудовым и другим ресурсам представляет собой территориальное разделение _________
47 Целенаправленная деятельность государства по управлению социальным, экономическим, экологическим развитием регионов представляет собой государственную региональную _______
48 В условиях переходной экономики государственная региональная политика нацелена на преодоление кризисных явлений и дезинтеграционных ________
49 Совокупность природных ресурсов и природных условий территории региона образует его природно-ресурсный ___________
50 Показатели уровней рождаемости, смертности и естественного прироста населения рассчитываются на 1000 человек населения и выражают в (укажите единицу измерения) _______
51 Форма организации производства, представляющая собой процесс сосредоточения производства на крупных предприятиях, называется _________
концентрацией
52 Форма организации производства, представляющая собой выпуск предприятием однородной продукции, называется _________
специализацией
53 Форма организации производства, представляющая собой процесс сочетание на одном предприятии нескольких производств, относимых к разным отраслям экономики, называется _______
54 Совокупность видов деятельности, представленных предприятиями разных отраслей, объединенных в определенную группу тесными производственными, коммерческими и другими связями, представляет собой межотраслевой _______
55 Форма организации производства, представляющая собой процесс установления производственных связей между предприятиями, которые участвует в выпуске готовой продукции, называется _______
56 Совокупность предприятий, которые производят однородную продукцию или оказывают определенные схожие услуги, представляет собой ________ экономики
57 В Российской Федерации выделено (укажите цифру) ________ экономических районов
58 Часть территории субъекта РФ, на которой устанавливается особый правовой режим ведения предпринимательской и других видов деятельности – это территория __________ развития
 59 Часть территории страны, которая определяется Правительством РФ и на которой действует особый режим осуществления предпринимательской деятельности, а также может применяться таможенная процедура свободной таможенной зоны, представляет собой особую экономическую
60 Сочетание промышленных предприятий, одного или нескольких населенных пунктов вместе с общими объектами производственной и социальной инфраструктуры, размещенных на компактнуой территории – это промышленный _________
61 Для общей характеристики результатов экономической деятельности в регионе за год используют показатель валового _____________ продукта
62 Пересечение транспортных коммуникаций различных видов транспорта, пролегающих в нескольких направлениях, представляет собой транспортный _______
63 Скопление населенных пунктов вокруг одного или нескольких главных городов региона образует городскую ______
64 Модель Й.Тюнена, в которой представлен штандорт сельского хозяйства, называлась «Изолированное ___________»
65 Финансовые средства, перечисляемые из федерального бюджета региональному для решения конкретных задач и проблем регионального развития – это ________
66 Состояние экономики региона, выражающееся в увеличении его ВРП, снижении уровня безработицы, увеличении объемов производства продукции, называется экономический _______


	1.1.3
	23 Основоположником региональной науки считается
А) У. Изард
Б) А. Вебер
В) К. Маркс
 24 Понятие региона как части экономического пространства определенного уровня впервые было дано в 1975 году
А) Н.Н. Некрасовым
Б) А.Г. Гранбергом
В) В.И. Вернадским
 25 Ростовская область входит в состав экономического района
А) Северо-Кавказского
Б) Поволжского
В) Центрального
Г) Дальневосточного
	35 Установите соответствие между учеными и научными теория
1. Иоганн фон Тюнен 
2.  Вальтер Кристаллер 
А) теория сельскохозяйственного штандорта
Б) теория центральных мест
В) теория промышленного штандорта
	67 Регионы, которые демонстрировали в прошлом относительно высокие темпы развития, но теперь имеющие более низкие, чем в среднем по стране, социально экономические показатели, называются__________
68 Состояние экономики региона, выражающееся в крайне низкими или нулевыми темпами развития, называется _______
69 Процесс концентрации населения и производства в городах, увеличения доли городского населения и числа городов в стране, называется ________
70 Социально-экономическое явление, при котором часть экономически активного населения не занята в общественном производстве и не способна найти рабочие места, называется __________

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.


Критерии оценивания
Критерии оценивания тестовых заданий
Критерии оценивания: правильное выполнение одного тестового задания оценивается 1 условным баллом, неправильное – 0 баллов.
Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет наивысший балл – 100 баллов. 
Шкала оценивания результатов компьютерного тестирования обучающихся (рекомендуемая)
	Оценка 
	Процент верных ответов
	Баллы 

	«удовлетворительно»
	70-79%
	61-75 баллов

	«хорошо»
	80-90%
	76-90 баллов

	«отлично»
	91-100%
	91-100 баллов



Ключи ответов

	№ тестовых заданий
	Номер и вариант правильного ответа
	
	
	36
	прирост

	1
	А) бюджет субъекта РФ
	
	
	37
	эмиграция

	2
	А) машиностроение
	
	
	38
	иммиграция

	3
	А) отраслевую структуру
	
	
	39
	сальдо

	4
	А) культура
	
	
	40
	ресурсы

	5
	А) финансы
	
	
	41
	условия

	6
	А) ресурсно-сырьевого потенциала региона
	
	
	42
	ресурсы

	7
	А) трудового потенциала региона
	
	
	43
	регион

	8
	А) производственного потенциала региона
	
	
	44
	силы

	9
	А) профицит
	
	
	45
	производства

	10
	А) дефицит
	
	
	46
	труда 

	11
	А) инновационного потенциала региона
	
	
	47
	политику

	12
	А) является характеристикой
	
	
	48
	процессов 

	13
	А) инфраструктурного потенциала региона
	
	
	49
	потенциал 

	14
	А) финансового потенциала региона
	
	
	50
	промилле 

	15
	А) социологическому
	
	
	51
	концентрация 

	16
	А) легка промышленность
	
	
	52
	специализация

	17
	А) промышленность
	
	
	53
	комбинированием

	18
	А) образование
	
	
	54
	комплекс

	19
	А) сельское хозяйство
	
	
	55
	кооперированием

	20
	А) бытовое обслуживание
	
	
	56
	 отрасль

	21
	А) черная металлургия
	
	
	57
	 11 

	22
	А) географическому
	
	
	58
	 опережающего 

	23
	А) У. Изард
	
	
	59
	 зона 

	24
	А) Н.Н. Некрасовым
	
	
	60
	узел

	25
	А) Северо-Кавказского
	
	
	61
	регионального

	26
	1 А), 2 Б)
	
	
	62
	 узел 

	27
	1 А), 2 Б)
	
	
	63
	 агломерацию 

	28
	1 А), 2 Б)
	
	
	64
	государство

	29
	1 А), 2 Б)
	
	
	65
	трансферт

	30
	1 А), 2 Б)
	
	
	66
	рост

	31
	1 А), 2 Б)
	
	
	67
	 депрессивными

	32
	1 А), 2 Б)
	
	
	68
	 стагнация 

	33
	1 А), 2 Б)
	
	
	69
	урбанизацией

	34
	1 А), 2 Б)
	
	
	70
	 безработицей 

	35
	1 А), 2 Б)
	
	
	
	




